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1.	 Çekirdek alan teorisi aşağıdaki isimlerden hangi-
sine aittir?

A)	 Gordon Childe
B)	 Robert J. Braidwood 
C)	 Lewis R. Binford
D)	 G. Unwin
E)	 J. Ashley

2.	 Yunan uygarlığında kurulan şehirlere ne ad verilir?

A)	 Polis
B)	 Site
C)	 Merkez
D)	 Kentis
E)	 Hilal

3.	 I.	 Karmaşık kültürü, kurumları ve gelenekleri ile Ro-
ma’nın mirasının etkisi

II.	 Avrupa topraklarına yerleşen ve yerli halkla kayna-
şan ancak bazı karakteristik özelliklerini de koruyan 
Cermen istilacılarının etkileri

III.	Evrensel kilise kurumlarından kaynaklanan etkiler
Yukarıdakilerden hangileri Orta Çağda Avrupa top-
lumunu şekillendiren etkiler arasında yer alır?
A)	 Yalnız I
B)	 I ve II
C)	 II ve III
D)	 I, II ve III
E)	 I ve III

4.	 Sanayi öncesi toplumlar için çok yaygın ve sık kar-
şılaşılan tehlike aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Savaşlar
B)	 Açlık ve kıtlık
C)	Salgın hastalıklar
D)	Düşük eğitim düzeyi
E)	 Düşük gelir seviyesi

5.	 Osmanlı şehirlerinin gelişmesinde ve fizik planla-
rının oluşumunda aşağıdakilerden hangisi önemli 
rol oynamıştır?

A)	 Mültezim
B)	 Mukataa
C)	Külliye
D)	 İhtisap
E)	 Loncalar

6.	 15. yüzyıla kadar Avrupa’dan daha yüksek bir kişi 
başına gelir düzeyine sahip dünyanın en gelişmiş 
ve en büyük ekonomisine sahip ülke aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 ABD
B)	 Çin
C)	 Hindistan
D)	 Japonya
E)	 Osmanlı Devleti

7.	 Devlet eliyle geliştirilen sanayi kuruluşlarına ve alt-
yapıya önem veren, aşırı ekonomik milliyetçi mer-
kantilist uygulamaya ne ad verilir?

A)	 Colbertizm
B)	 Liberalizm
C)	 Ticari kapitalizm
D)	 Neo-liberalizm
E)	 Merkantalizm

8.	 İngiltere’nin ekonomik büyümesinin en önemli ne-
deni aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Kazandığı savaşlar
B)	 Eğitim seviyesinin yüksek olması 
C)	Dış ticarette görülen büyük genişleme
D)	Hukuk sisteminde yaşanan gelişmeler
E)	 Kişi başına düşen milli gelirin yüksek olması

9.	 Sanayi Devrimi’nin 1750’lerden başlayıp 1850’ler-
de tamamlandığını ileri süren isim aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 Arnold Toynbee
B)	 John U. Nef
C)	 J. H. Clapham
D)	 Walt W. Rostow
E)	 Earl J. Hamilton

10.	 Aşağıdakilerden hangisi uluslararası ticaretin, İn-
giltere’nin sanayileşmesine olan katkıları arasında 
yer almaz?

A)	 Dış ticaret, İngiliz sanayisinin ürünlerine talep ya-
rattı.

B)	 İngiltere artan nüfusu ve sınırlı doğal kaynakları 
nedeniyle sanayi ürünleri ile karşılığının ödenmesi 
gereken büyük miktarlarda yiyecek ve ham madde 
ihraç etmek zorundaydı.

C)	Uluslararası ticaret, yoksul ve az gelişmiş ülkelere 
İngiliz mallarını satın alma gücünü sağladı.

D)	Uluslararası ticaret, sınai ve zirai gelişmeyi finanse 
etmeyi kolaylaştıran ekonomik bir fazla yarattı. 

E)	 Uluslararası ticaret dış ticaretin olduğu kadar ülke 
içi ticaretin de gelişmesinde etkili olan kurumsal 
yapı ve iş ahlakının doğmasına yardımcı oldu.
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11.	 Aşağıdakilerden hangisi Sanayi Devrimi’nin so-
nuçları arasında yer almaz?

A)	 Nüfus çok hızlı oranda azalmaya başladı.
B)	 Batı dünyası geçmişte benzeri olmayan bir hayat 

düzeyine ulaştı.
C)	Batı dünyasında tarım hakim ekonomik faaliyet 

olma özelliğini yitirdi.
D)	Batı dünyası bir şehir toplumu haline geldi.
E)	 Sürekli teknolojik değişme bir kural haline geldi.

12.	 I.	 Baskı ve yasaklama dönemi
II.	 Hükümetler sendikalara sınırlı ölçüde hoşgörü gös-

terilmesi
III.	Çalışan insanlara örgütlenme ve toplu faaliyetlerde 

bulunma hakkı tanınması
Yukarıdakilerden hangileri 19. yüzyılın ilk yarısında 
sendikalara karşı resmi tavrın geçtiği safhalar ara-
sında yer alır?
A)	 Yalnız I
B)	 I ve II
C)	 I, II ve III
D)	 II ve III
E)	 I ve III

13.	 Aşağıdakilerden hangisi devletin sadece ekono-
mik açıdan değil adalet hizmetlerini de yerine ge-
tirmesini ifade eden kavramdır?

A)	 Liberalizm
B)	 Liassez-faire
C)	Collegia
D)	 Ekonomik liberalizm
E)	 Doğu despotluğu

14.	 Serfliğin kaldırılmasının uzun dönemdeki sonucu 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Topraklar devletin eline geçmiştir.
B)	 Topraklar köylülerin eline geçmiştir.
C)	Ürün verimliliği azalmıştır.
D)	Ürün çeşidi azalmıştır.
E)	 Tarım gelirleri azalmıştır.

15.	 İlk sanayi devleti olan ve 19. yüzyılda dünyanın en 
önde gelen sınai ve ticari gücü olan ülke aşağıda-
kilerden hangisidir?

A)	 Almanya
B)	 Fransa
C)	 İngiltere
D)	 İtalya
E)	 ABD

16.	 I.	 En dinamik sektörleri yatırım ve ara malları üreten 
sektörler olması 

II.	 Kartellerin ekonomiye hakim olması
III.	İşletmelerin büyük olması
IV.	Doğal kaynaklar açısından nispeten yoksul olması
Yukarıdakilerden hangileri Alman sanayiinin özel-
likleri arasında yer alır?
A)	 I, II ve IV
B)	 I, II, III ve IV
C)	 II ve III
D)	 I, II ve III
E)	 II ve IV

17.	 Fiyatların tespiti, üretimin sınırlandırılması, pazar-
ların paylaşılması gibi tekelci uygulamaların ger-
çekleştirilebilmesi için bağımsız firmalar arasında 
yapılan anlaşmalara ne ad verilir?

A)	 Kartel
B)	 Tröst
C)	Rekabet anlaşmaları
D)	 Liassez-faire
E)	 Collegia

18.	 Dünya para sistemindeki dalgalanmaları önlemek 
ve kısa dönemli ödemeler dengesi problemlerini 
çözmekle görevli kuruluş aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 IMF
B)	 Dünya Bankası
C)	 ILO
D)	Avrupa Birliği
E)	 NATO

19.	 1929 krizini başlatan ülke aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 Almanya
B)	 ABD
C)	 İngiltere
D)	 Fransa
E)	 İtalya

20.	 Amacı ileri sanayi ülkelerinin az gelişmiş ülkelere 
yardımlarını koordine etmek, makro ekonomik po-
litikalar üzerinde uzlaşma imkânları aramak olan 
kuruluş aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Avrupa Birliği
B)	 Birleşmiş Milletler
C)	Dünya Bankası
D)	 NATO
E)	 Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü
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CEVAP ANAHTARI

1 B 11 A

2 A 12 C

3 D 13 D

4 B 14 B

5 C 15 C

6 B 16 D

7 A 17 A

8 C 18 A

9 A 19 B

10 B 20 E


